

**КОНСОЛИДИРОВАННЫЕ ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ**  
**ОАО «РОСТЕЛЕКОМ» ЗА 2009 ГОД ПО МСФО**

Москва – 31 мая 2010 года - ОАО «Ростелеком» (РТС и ММВБ: RTKM, RTKMP; OTCQX: ROSYY) объявляет аудированные консолидированные результаты деятельности за 2009 год в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности (МСФО):

- Консолидированные доходы за 2009 год составили 65,5 млрд. рублей;
- Показатель OIBDA<sup>1</sup> составил 12,5 млрд. рублей; маржа по OIBDA (OIBDA margin) – 19,1%;
- Чистая прибыль за 2009 год составила 3,5 млрд. рублей;
- Доходы от новых высокотехнологичных сервисов выросли по итогам 2009 года в 1,5 раза до 10,1 млрд. рублей, а их доля в консолидированных доходах достигла 15,4%.

В 2009 году группа компаний «Ростелеком» (далее - «Компания») продемонстрировала следующие операционные и финансовые результаты:

Млн. руб.	2009 г.	2008 г.	% изменения
<b>Доходы</b>	<b>65 510</b>	<b>66 629</b>	<b>-1,7%</b>
<b>Операционные расходы, в т.ч.</b>	<b>61 246</b>	<b>59 809</b>	<b>2,4%</b>
<b>OIBDA</b>	<b>12 491</b>	<b>14 274</b>	<b>-12,5%</b>
<i>Маржа по OIBDA (OIBDA margin), %</i>	<i>19,1%</i>	<i>21,4%</i>	<i>н.п.</i>
<b>Операционная прибыль</b>	<b>4 264</b>	<b>6 820</b>	<b>-37,5%</b>
<i>Маржа по операционной прибыли (Operating margin), %</i>	<i>6,5%</i>	<i>10,2%</i>	<i>н.п.</i>
<b>Чистая прибыль</b>	<b>3 456</b>	<b>12 182</b>	<b>-71,6%</b>
<i>Маржа по чистой прибыли (Net margin), %</i>	<i>5,3%</i>	<i>18,3%</i>	<i>н.п.</i>
<b>Совокупный доход, итого</b>	<b>3 894</b>	<b>5 628</b>	<b>-30,8%</b>

**Доходы группы компаний «Ростелеком» и положение на ключевых рынках**

Консолидированные доходы Компании за 2009 год составили 65 510,0 млн. рублей, сократившись по сравнению с предыдущим годом на 1,7% - вследствие снижения доходов в ряде традиционных сегментов, прежде всего, в сегменте МГ/МН связи.

Вместе с тем, в рамках продолжающегося процесса диверсификации бизнеса, Компания продолжила интенсивно наращивать доходы от высокотехнологичных услуг, таких, как доступ в Интернет, VPN, услуги Дата-центров, услуги интеллектуальной сети связи (ИСС) и др., увеличив их долю в выручке до 15,4%.

Так за отчетный период, доходы от услуг доступа в Интернет для операторов и корпоративных клиентов, услуг VPN, услуг Дата-центров, а также VoIP увеличились на 65,8% до 9 014,0 млн. рублей. При этом, доля группы компаний «Ростелеком» на рынке услуг магистрального доступа в Интернет выросла до 36%, а доля рынка услуг VPN - до 46%.

Позиции Компании в сегментах традиционных голосовых услуг связи по итогам 2009 года характеризуются следующим образом. Доходы от услуг междугородной (МГ) связи снизились на 11,5% до 26 212,0 млн. руб.

Доходы от предоставления услуг международной (МН) связи российским клиентам снизились на 6,2% до 11 334,0 млн. руб.

<sup>1</sup> OIBDA не является показателем, рассчитанным в соответствии с U.S. GAAP или IFRS. Компания рассчитывает OIBDA как операционную прибыль до амортизации, обесценения внеоборотных активов и убытка (прибыли) от выбытия основных средств. Мы считаем, что OIBDA дает важную информацию инвесторам, так как отражает состояние бизнеса компании, включая ее способность финансировать капитальные расходы, приобретения и другие инвестиции, а также возможность привлекать заемные средства и обслуживать долг.

Суммарный доход от завершения на РФ и транзита МН телефонного трафика зарубежных операторов уменьшился на 3,3% и составил 6 236,0 млн. рублей.

На динамику доходов Компании от услуг дальней связи оказало воздействие общее снижение объема рынка фиксированной МГ/МН связи вследствие влияния экономического кризиса, усиление конкуренции, а также миграция междугородного и международного трафика конечных пользователей в сети сотовой связи.

Вместе с тем, по итогам 2009 года доля Компании на рынке услуг фиксированной МГ/МН связи для российских конечных пользователей (физических и юридических лиц) составила более 50%, существенно не изменившись по сравнению с предыдущим годом. На рынке услуг фиксированной МГ/МН связи для населения «Ростелеком» продолжает занимать доминирующее положение с долей в 81% на конец отчетного периода.

Доходы от предоставления каналов в аренду сократились на 9,8% до 6 958,0 млн. рублей. Это снижение вызвано, в первую очередь, завершением строительства собственных сетей операторами мобильной связи и МРК, что уменьшило их потребность в аренде каналов Компании.

#### **Операционные расходы**

Операционные расходы Компании за 2009 год составили 61 246,0 млн. рублей, увеличившись по сравнению с 2008 годом на 2,4%. Основной причиной роста операционных затрат стало увеличение платежей международным операторам (в том числе, в связи с изменением валютных курсов).

#### **OIBDA, операционная прибыль**

Показатель OIBDA уменьшился по сравнению с 2008 годом на 12,5% до 12 491,0 млн. рублей. Маржа по OIBDA (OIBDA margin) составила 19,1%.

Амортизационные отчисления увеличились на 5,7% до 7 580,0 млн. рублей, в том числе в связи с активной реализацией инвестиционной программы Компании, направленной на модернизацию собственной IP/MPLS сети и IT-инфраструктуры для оказания высокотехнологичных телекоммуникационных услуг.

Операционная прибыль Компании за 2009 год уменьшилась на 37,5% и составила 4 264,0 млн. рублей. Маржа по операционной прибыли (Operating margin) составила 6,5%.

#### **Прочие доходы и расходы, прибыль до налогообложения**

В 2009 году прочие доходы Компании составили 409,0 млн. руб. в отличие от 9 324,0 млн. руб. за 2008 год (см. Приложение I).

Основной причиной такой разницы является получение ОАО «Ростелеком» значительной дополнительной прибыли от продажи финансовых вложений в 2008 году, в первую очередь путем реализации в феврале 2008 года доли в уставном капитале компании «Голден Телеком Инк.» и получения от этой сделки прибыли до налогообложения в размере 8 666,0 млн. руб.

В результате прибыль Компании до налогообложения в 2009 году составила 4 677,0 млн. руб., по сравнению с 16 073,0 млн. рублей по итогам 2008 года. (7 407,0 млн. рублей, если вычесть прибыль до налогообложения от сделки по продаже доли в УК компании «Голден Телеком Инк.»).

#### **Чистая прибыль**

По итогам 2009 года консолидированная чистая прибыль группы компаний «Ростелеком» составила 3 456,0 млн. рублей, что на 71,6% меньше данного показателя за 2008 год. Маржа по чистой прибыли (Net margin) составила 5,3%.

#### **ПРИЛОЖЕНИЯ:**

1. Сокращенный консолидированный отчет о совокупном доходе за 2009 год и 2008 год, в млн. рублей;
2. Сокращенный консолидированный отчет о финансовой позиции на 31 декабря 2009 года и 31 декабря 2008 года, в млн. рублей.

## Приложение I

Сокращенный консолидированный отчет о совокупном доходе за 2009 год и 2008 год, в млн. рублей

Млн. руб.	2009 г.	2008 г.	% изменения
<b>Доходы от пропуска телефонного трафика:</b>	<b>44 527,0</b>	<b>48 874,0</b>	<b>-8,9%</b>
МГ	26 212,0	29 611,0	-11,5%
Исходящий МН	11 334,0	12 082,0	-6,2%
Входящий МН (терминация и транзит)	6 236,0	6 450,0	-3,3%
Местный трафик	745,0	731,0	1,9%
<b>Доходы от предоставления каналов в аренду</b>	<b>6 958,0</b>	<b>7 710,0</b>	<b>-9,8%</b>
<b>Доходы от услуг передачи данных (вкл. Интернет, VPN, Дата-центры, VoIP.)</b>	<b>9 014,0</b>	<b>5 437,0</b>	<b>65,8%</b>
<b>Доходы от прочих услуг</b>	<b>5 011,0</b>	<b>4 608,0</b>	<b>8,7%</b>
<b>Доходы</b>	<b>65 510,0</b>	<b>66 629,0</b>	<b>-1,7%</b>
Платежи российским операторам	(24 596,0)	(25 743,0)	-4,5%
Платежи международным операторам	(9 625,0)	(8 706,0)	10,6%
Заработная плата, прочие выплаты и социальные отчисления	(10 197,0)	(9 473,0)	7,6%
Прочие налоги, кроме налога на прибыль	(649,0)	(618,0)	5,0%
Уменьшение резерва по сомнительной задолженности	28,0	32,0	-12,5%
Прочие операционные расходы	(7 980,0)	(7 847,0)	1,7%
<b>Операционные расходы до амортизации, убытка от выбытия основных средств и обесценения основных средств, гудвила и проч. нематериальных активов</b>	<b>(53 019,0)</b>	<b>(52 355,0)</b>	<b>1,3%</b>
<b>OIBDA</b>	<b>12 491,0</b>	<b>14 274,0</b>	<b>-12,5%</b>
<b>Маржа по OIBDA (OIBDA margin), %</b>	<b>19,1%</b>	<b>21,4%</b>	<b>н.п.</b>
Амортизационные отчисления	(7 580,0)	(7 174,0)	5,7%
Убыток от выбытия основных средств	(647,0)	(65,0)	в 10,0 раз
Убыток от обесценения основных средств, гудвила и прочих нематериальных активов	-	(215,0)	н.п.
<b>Операционные расходы</b>	<b>(61 246,0)</b>	<b>(59 809,0)</b>	<b>2,4%</b>
<b>Операционная прибыль</b>	<b>4 264,0</b>	<b>6 820,0</b>	<b>-37,5%</b>
<b>Маржа по операционной прибыли (Operating margin), %</b>	<b>6,5%</b>	<b>10,2%</b>	<b>н.п.</b>
<b>Прибыль / (убыток) от участия в зависимых компаниях</b>	<b>4,0</b>	<b>(71,0)</b>	<b>н.п.</b>
<b>Прочие доходы (нетто), в т.ч.</b>	<b>409,0</b>	<b>9 324,0</b>	<b>-95,6%</b>
Проценты к уплате	(234,0)	(268,0)	-12,7%
Проценты к получению	1 568,0	1 646,0	-4,7%
(Убыток) / прибыль от продажи финансовых вложений	(81,0)	8 670,0	н.п.
Убыток от курсовых разниц, нетто	(893,0)	(788,0)	13,3%
Прочие внеоперационные доходы, нетто	49,0	64,0	-23,4%
<b>Прибыль до налогообложения</b>	<b>4 677,0</b>	<b>16 073,0</b>	<b>-70,9%</b>
Расходы по текущему налогу на прибыль	(1 270,0)	(4 331,0)	-70,7%
Доходы по отложенным налогам	49,0	440,0	-88,9%
<b>Расходы по налогу на прибыль</b>	<b>(1 221,0)</b>	<b>(3 891,0)</b>	<b>-68,6%</b>
<b>Чистая прибыль, в т.ч.</b>	<b>3 456,0</b>	<b>12 182,0</b>	<b>-71,6%</b>
Доля группы	3 673,0	12 178,0	-69,8%
Доля неконтролирующих акционеров	(217,0)	4,0	н.п.
<b>Маржа по чистой прибыли (Net margin), %</b>	<b>5,3%</b>	<b>18,3%</b>	<b>н.п.</b>
<b>Прочий совокупный доход, за вычетом налога, в т.ч.</b>	<b>438,0</b>	<b>(6 554,0)</b>	<b>н.п.</b>
Прибыль / (Убыток) от переоценки финансовых вложений для возможной продажи	506,0	(412,0)	н.п.
Прибыль от переоценки финансовых вложений для возможной продажи, перенесенная из капитальных резервов в финансовый результат текущего периода	-	(8 666,0)	н.п.
Приобретение дочерних компаний	-	268,0	н.п.
Налог на прибыль, относящийся к компонентам прочего совокупного дохода	(68,0)	2 256,0	н.п.
<b>Совокупный доход, итого</b>	<b>3 894,0</b>	<b>5 628,0</b>	<b>-30,8%</b>

## Приложение II

Сокращенный консолидированный отчет о финансовой позиции на 31 декабря 2009 года и 31 декабря 2008 года, в млн. рублей

Млн. руб.	31.12.2009 г.	31.12.2008 г.	% изменения
<b>АКТИВЫ</b>			
<b>Внеоборотные активы, в т.ч.</b>	<b>45 298</b>	<b>43 982</b>	<b>3,0%</b>
Основные средства	40 249	39 586	1,7%
<b>Оборотные активы, в т.ч.</b>	<b>31 447</b>	<b>32 721</b>	<b>-3,9%</b>
Дебиторская задолженность, нетто	8 751	10 133	-13,6%
Краткосрочные финансовые вложения	14 947	8 762	70,6%
Денежные средства и их эквиваленты	6 996	11 992	-41,7%
<b>Итого активы</b>	<b>76 745</b>	<b>76 703</b>	<b>0,1%</b>
<b>СОБСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА АКЦИОНЕРОВ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА</b>			
<b>Собственные средства акционеров, в т.ч.</b>	<b>61 197</b>	<b>59 425</b>	<b>3,0%</b>
Доля неконтролирующих акционеров	-177	40	н.п.
<b>Краткосрочные обязательств, в т.ч.</b>	<b>13 290</b>	<b>14 867</b>	<b>-10,6%</b>
Текущая доля долгосрочных кредитов и займов	1 980	2 522	-21,5%
Краткосрочные займы	140	13	в 10,8 раз
<b>Долгосрочные обязательства, в т.ч.</b>	<b>2 258</b>	<b>2 411</b>	<b>-6,3%</b>
Кредиты и займы за вычетом текущей доли	-	117	н.п.
Отложенные налоговые обязательства	1 609	1 590	1,2%
<b>Итого обязательства</b>	<b>15 548</b>	<b>17 278</b>	<b>-10,0%</b>
<b>Итого собственные средства акционеров и обязательства</b>	<b>76 745</b>	<b>76 703</b>	<b>0,1%</b>
<b>Чистый долг<sup>1</sup></b>	<b>-19 823</b>	<b>-18 102</b>	<b>9,5%</b>

<sup>1</sup> Показатель чистого долга рассчитывается как сумма обязательств по кредитам и займам за вычетом денежных средств и их эквивалентов, а также краткосрочных финансовых вложений.

ОАО «Ростелеком» ([www.rt.ru](http://www.rt.ru)) – национальная телекоммуникационная компания России.

«Ростелеком» оказывает телекоммуникационные услуги на базе собственной магистральной сети связи, которая охватывает всю территорию Российской Федерации и имеет общую протяженность около 160 тыс. км.

Компания выполняет передачу основной доли междугородного и международного трафика голосовой связи, а также является лидером российского рынка передачи магистрального Интернет-трафика.

«Ростелеком» является основным поставщиком телекоммуникационных услуг для российских органов государственной власти всех уровней, государственных предприятий и организаций.

\*\*\*

Некоторые заявления, содержащиеся в настоящем пресс-релизе, являются «заявлениями, содержащими прогноз относительно будущих событий» в значении, придаваемом этому термину федеральными законами США о ценных бумагах, и, следовательно, на данные заявления распространяется действие положений указанных законов, которые предусматривают освобождение от ответственности за совершаемые добросовестно действия.

Такие заявления, содержащие прогноз относительно будущих событий, включают в себя, но не ограничиваются, следующей информацией:

- оценка будущих операционных и финансовых показателей Компании, а также прогнозы относительно факторов, влияющих на текущую стоимость будущих денежных потоков;
- планы Компании по строительству и модернизации сети, а также планируемые капиталовложения;
- динамика спроса на услуги Компании и планы Компании по развитию новых услуг, а также в области ценообразования;
- планы по совершенствованию практики корпоративного управления в Компании;
- будущее положение Компании на телекоммуникационном рынке и прогнозы развития рыночных сегментов, в которых работает Компания;
- экономические прогнозы и ожидаемые отраслевые тенденции;
- возможные регуляторные изменения и оценка влияния тех или иных нормативных актов на деятельность Компании;
- иные планы и прогнозы Компании в отношении еще не произошедших событий.

Названные заявления, содержащие прогноз относительно будущих событий, подвержены влиянию факторов риска, неопределенности, а также иных факторов, вследствие которых действительные результаты в итоге могут не соответствовать заявленному. Данные риски, факторы неопределенности и иные факторы включают в себя:

- риски, связанные с возможным изменением политических, экономических и социальных условий в России, а также мировых экономических условий;
- риски, относящиеся к области российского законодательства, правового регулирования и налогообложения, включая законы, положения, указы и постановления, регламентирующие отрасль связи Российской Федерации, деятельность, связанную с выпуском и обращением ценных бумаг, а также валютный контроль в отношении российских компаний, не исключая официального толкования подобных актов регулирующими органами;
- риски, касающиеся деятельности Компании, среди которых выделяются: возможность достижения запланированных результатов, уровней рентабельности и темпов роста; способность к формированию и удовлетворению спроса на услуги Компании, включая их продвижение; способность Компании оставаться конкурентоспособной в условиях либерализации российского рынка телекоммуникаций;
- технологические риски, связанные с функционированием и развитием инфраструктуры связи, технологическими инновациями и конвергенцией технологий;
- прочие риски и факторы неопределенности. Более детальный обзор данных факторов содержится в годовом отчете, а также иных публично раскрываемых документах Компании.

Большинство из указанных факторов находится вне пределов контроля и возможности прогнозирования со стороны Компании. Поэтому, с учетом вышесказанного, Компания не рекомендует необоснованно полагаться на какие-либо высказывания относительно будущих событий, приведенные в настоящем пресс-релизе. Компания не принимает на себя обязательств публично пересматривать данные прогнозы – ни с целью отразить события или обстоятельства, имевшие место после публикации настоящего пресс-релиза, ни с целью указать на непредвиденно возникшие события – за исключением тех случаев, когда это требуется в соответствии с применимым законодательством.

**За дополнительной информацией просьба обращаться:**

**ОАО «Ростелеком»**

**Департамент внешних коммуникаций**

**Тел.: (499) 973 9920**

**Факс: (499) 972 8222**

**E-mail: [ir@rt.ru](mailto:ir@rt.ru); [pr@rt.ru](mailto:pr@rt.ru);**

**Web: [www.rt.ru/en](http://www.rt.ru/en)**